

25年前,以美国为首的北约轰炸中国驻南联盟使馆

耿爽:中国人民不会忘记历史

新华社联合国3月26日电 联合国安理会25日就是否应俄罗斯要求举行“北约轰炸南联盟25周年”公开会进行程序性表决。中国常驻联合国副代表耿爽在表决后发言,指出中国人民绝不会忘记以美国为首的北约轰炸中国驻南联盟使馆的历史。

他说,25年前,北约未经安理会授权,绕过联合国,公然对主权国家南斯拉夫联盟共和国发动军事

打击,在巴尔干地区发动了一场非法战争。这场战争已经过去25年,但战争造成的影响远未消除,带来的警示和教训依然深刻。有鉴于此,中方支持安理会就北约轰炸南联盟25周年举行会议,对这一重要历史事件进行总结与反思。令人遗憾的是,有成员对此提出质疑,安理会还就此进行了表决。中方对表决结果感到失望。

他特别提到,在25年前北约轰炸南联盟期间,有一个中国人民永世难以忘记的沉痛日子。1999年5月7日,以美国为首的北约发射多枚精确制导炸弹轰炸中国驻南联盟使馆,造成3名中国记者遇难、20多名中国外交人员受伤,整个中国外交馆舍损毁。这是对中国主权的悍然侵犯,对中国人民感情的严重伤害,对国际法和国际关系基本准

则的粗暴践踏。中国人民不宣扬仇恨,但也绝不会忘记历史。中国人民不倡导以暴易暴,但也绝不会接受这样的历史悲剧重演。

安理会25日下午应俄罗斯要求举行“北约轰炸南联盟25周年”公开会。法国对此项议程提出质疑。安理会因此进行程序性表决,因绝大多数安理会成员投了弃权票,会议未能进入实质议程。

3月25日,在约旦首都安曼,联合国秘书长古特雷斯(左)与约旦外交大臣萨法迪召开联合新闻发布会。

联合国秘书长古特雷斯25日在约旦首都安曼再次呼吁在加沙地带“立即实现”人道主义停火。古特雷斯当天与约旦外交大臣萨法迪举行的联合新闻发布会上表示,要向加沙地带有效运送人道主义援助,需要“立即实现”人道主义停火。联合国将继续努力消除向加沙地带运送救援物资的一切障碍,并寻找更多可以向加沙地带运送援助物资的入境点。

新华社发

小林制药公司:
服用其红曲保健品的
一名消费者因肾病死亡

新华社东京3月26日电 日本小林制药公司26日说,一名服用该公司含红曲成分保健品的消费者因肾脏疾病死亡,目前正在调查其死亡与服用上述保健品之间是否存在因果关系。

小林制药26日更新了请消费者停止使用该公司含红曲成分相关产品并自主召回的通知。该通知说,这名消费者生前服用了该公司含红曲成分的保健品红曲胆固醇颗粒。小林制药在通知中没有公布这名消费者的相关信息和死亡时间。

通知说,已确认这名消费者在2021年4月至2024年2月期间持续购买红曲胆固醇颗粒。目前公司正在调查这名消费者死亡与服用上述保健品之间是否存在因果关系。公司22日公布了一批可能在此前“意想不到”成分的红曲相关产品生产编号,这名消费者购买的产品位列其中。

小林制药22日说,因有消费者服用该公司含红曲成分保健品后出现肾脏疾病等健康问题,决定紧急召回该公司所有3款含红曲成分保健品。

该公司25日通报说,截至24日已确认26人服用相关产品后出现肾脏疾病而住院。

另据共同社26日报道,小林制药新收到了约50人服用含红曲成分保健品后住院的报告,预计这一数字还将进一步上升。

小林制药2023年生产的18.5吨红曲原料中,除自家生产保健品外,有约16吨出售给其他公司,用于酿酒及食品制造等。目前,小林制药已通过旗下销售公司向所有52家采购其红曲原料的企业发出召回请求。

受此影响,一些使用小林制药红曲原料的食品、酿酒等企业也已宣布召回相关产品。

中方强调安理会加沙停火决议必须得到落实

新华社联合国3月25日电 中国常驻联合国代表张军25日在安理会表决通过加沙停火问题决议后作解释性发言,强调决议必须得到落实。

张军说,加沙冲突爆发近6个月,3.2万多无辜平民被夺去生命。对于已经逝去的生命,安理会今天的决议来得太迟了。但对于上百万仍深陷前所未有的人道灾难的加沙民众来说,这项决议如果能得到全面、有效落实,还是可以带来期待已久的希望。安理会决议是有约束力的,中方要求当事方履行《联合国宪章》规定的义务,根据决议要求采取应有行动。中方期待有重要影响的国家对当事方发挥积极作用,包括采取一切有效手段支持决议的实施。

张军说,斋月停火只是第一步,必须以此为基础迈向持久停战。同时,必须立即解除对加沙地

带的封锁和对人道物资准入的人为设障,保障人道物资充足、快速进入加沙地带,安全、及时送到有需要的民众手中。

张军说,安理会要继续密切关注加沙局势,为采取进一步必要行动做好准备,确保决议得到及时、充分执行。中方将继续同各方一道,为早日平息加沙战火、缓解人道灾难、落实“两国方案”作出不懈努力。

张军说,中方对25日的决议草案投了赞成票。22日,中方同阿尔及利亚、俄罗斯一道对美国提出的一份决议草案投了反对票。对比两项草案,可以看出区别所在。当前的草案态度鲜明,要求立即停火,前一份草案却拐弯抹角、含糊其辞。当前的草案要求无条件停火,前一份草案却为停火设置前提。当前的草案反映了国际社会普遍期待,得到阿拉

伯国家集体支持,前一份草案却遭到阿拉伯国家的共同反对。两份草案分歧点,归根结底是要不要立即无条件停火,能不能允许对加沙民众的集体惩罚继续下去。在这个问题上,中方同国际社会大多数成员一样,从一开始态度就是非常明确的。无论是22日投反对票,还是今天投赞成票,都是基于中方一以贯之的立场和主张。

张军说,美国在多次否决安理会行动之后,终于决定不再阻挠安理会要求立即停火的努力。尽管如此,美方仍然寻找种种借口,对中国进行指责。国际社会的眼睛是雪亮的,美方的指责完全站不住脚。恰恰相反,正是中国和有关国家坚持原则、主持正义,才迫使美国认识到美不能也无法再继续阻挠安理会朝着正确方向迈出关键步伐。正义终将胜利。

俄“联盟MS-25”载人飞船与国际空间站对接

新华社莫斯科3月26日电 俄罗斯国家航天集团25日在官网发布消息说,俄“联盟MS-25”载人飞船当天与国际空间站的俄罗斯舱段“码头”号实现对接。

搭乘“联盟MS-25”飞船抵达国际空间站的有:俄罗斯宇航员奥列格·诺维茨基、白俄罗斯宇航员

玛丽娜·华西列夫斯卡娅以及美国宇航员特雷西·戴森。

据介绍,诺维茨基和华西列夫斯卡娅将于4月6日和美国宇航员劳拉·奥哈拉同乘俄“联盟MS-24”载人飞船返回地球,而戴森预计于9月与俄罗斯宇航员奥列格·科诺年科和尼古拉·丘布同乘

“联盟MS-25”飞船返回地球。奥哈拉、科诺年科和丘布于去年9月搭乘“联盟MS-24”飞船抵达国际空间站。

3月23日,“联盟MS-25”载人飞船搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场升空。